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SELECCION ; 55 iTEMS

1) El periodo de la vida de un ser humano que esta asociado con un
crecimiento rapido y la aparicién de las caracteristicas sexuales secundarias,
refiriendose basicamente a los cambios fisicos, hormonales y sexuales, se
denomina

A) pubertad.

B) menopausia.
C) andropausia.
D) adolescencia.

2) El conjunto de condiciones anatdmicas, fisiologicas, culturales y psicolégicas
de los seres humanos, recibe el nombre de

A) sexo.

B) género.

C) sexualidad.
D) adolescencia.

3) La autoestima sélida durante la época de la adolescencia permite

A) aislarse socialmente.

B) asumir responsabilidades.

C) desatender el aseo personal.

D) reaccionar exageradamente ante las situaciones.

4) La ciencia que estudia las propiedades de la materia y la energia, recibe el

nombre de

A) fisica.

B) optica.

C) quimica.

D) astronomia.
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5) El Dr. Clodomiro Picado Twight se destacd en diferentes areas de las

6)

7)

ciencias, particularmente en

A) botanica y zoologia.

B) astronomia y biologia.
C) geologia y mineralogia.
D) zoologia y arqueologia.

¢, Cudl de las siguientes acciones beneficia al planeta?

A) Produccién de sonidos intensos.

B) Uso de detergentes biodegradables.
C) Uso de combustibles contaminantes.
D) Construccion de viviendas en laderas.

Lea los siguientes ejemplos:

I El peine

II. El automévil

lll. Laleche en polvo
IV. Lagasolina

De los ejemplos anteriores, los que corresponden a la tecnologia son los
indicados con los numeros romanos

A) Tyl
B) lylV.
ey iyl
D) llylV.




\
%!\Wf

) ety
oy
m
]

e :
)
m;e P Ciencias Térraba / Tercer Ciclo de la EGBA / Convocatoria 02-2015

Educacién Puica

8) Un efecto negativo del uso de la tecnologia es

A) la transmisién de datos entre computadoras.

B) la disminucién de los gases CFC en la atmoésfera.

C) el mejoramiento de la calidad de vida de los humanos.

D) la gran cantidad de desechos plasticos generados por las industrias.

9) La propuesta politica desarrollada con el fin de hacer conciencia y detener

-~ los efectos negativos de la accion del ser humano sobre el ambiente, se
denomina
A) biotecnologia.
B) nanotecnologia.
C) desarrollo industrial.
D) desarrollo sostenible.

10) La unidad de fuerza en el Sl se representa como

A) K
B)* F.
C) N.
D) Pa.

11) Lea las siguientes frases:

I.  Volumen es la cantidad de materia de un cuerpo.
Il. Los cuerpos no pueden ocupar el mismo espacio por su
porosidad.

lll. Los cuerpos ocupan un lugar en el espacio debido a una
propiedad llamada masa.

De las frases anteriores son correctas las indicadas con los nGmeros

romanos

A) Iyl
B) Iyl
cl Iyl
D) Iyl
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12) Lea la siguiente informacion:

Dos cuerpos no pueden simultaneamente ocupar el mismo espacio.

La informacion anterior se refiere a la propiedad de la materia denominada

A) peso.

B) masa.

C) divisibilidad.

D) impenetrabilidad.

13) Considere el siguiente texto:

Un ciclista realiza sus entrenamientos recorriendo una distancia de
4800 m.

De acuerdo con el texto anterior, la distancia expresada en kildmetros
corresponde a la cantidad de

A) 0,48 km.
B) 480 km.
C) 4,8 km.
D) 48 km.

14) Durante una transmision la comentarista deportiva sin mirar el reloj indica
que han transcurrido «aproximadamente 3 horas» desde el inicio del partido.
La indicaciéon de la comentarista corresponde a

A) una medicién.

B) una estimacion.

C) unaincertidumbre.
D) un error sistematico.
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15)

16)

Lea las afirmaciones que a continuacién se presentan:

. Depende de la menor divisién de la escala de un instrumento de
medicion.

ll. Es afectada por la incertidumbre y los distintos errores en la

medicion. ,

Las afirmaciones anteriores se refieren a los conceptos, en el orden
respectivo:

A) 1exactitud y Il precision.
B) I precision y Il exactitud.
C) lyll precision.
D) |y ll exactitud.

Observe el dibujo:

El instrumento representado anteriormente permite medir

A) ' peso.
B) masa.
C) longitud.
D) volumen.
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17)

18)

Si se considera la Tierra como marco de referencia, cuando se esta
coémodamente sentado en casa, la trayectoria que describimos corresponde
a

A) un circulo.

B) una elipse.

C) un punto fijo.
D) unalinea recta.

Segun la siguiente figura, un bote se encuentra originalmente en el punto 1y
debe luego moverse hasta el punto 4, segun la ruta marcada:

LLEGADA

Tercer
tramo

Su desplazamiento cuando estéa en el punto 4 corresponde a

A) 5,80 km.
B) 2,00 km.
C) 3,50 km.
D) 5,50 km.

DGEC
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19) Una fuerza, como magnitud fisica, esta caracterizada completamente por su:
L. Intensidad
Il. Direccién
lll. Punto de aplicacion
Las alternativas que hacen completamente verdadera la frase anterior
corresponden a las indicadas con los nimeros romanos
A) lyll.
B) Iyl
C) Iyl
D) Iyl
20) El trabajo realizado por un bote que aplica una fuerza de 700 N al jalar a un
esquiador acuatico por una distancia de 500 m fue de
A) 3430000 J.
B) 350000 J.
C) 0,75k
D) 1,40J.
21) Lea las siguientes frases:

l. El brazo humano

Il. El hacha al cortar un tronco
lll. El tornillo

IV. El colmillo al morder

De las frases anteriores son ejemplos que corresponden, respectivamente, a
las maquinas denominadas

A) palanca - cufia - plano inclinado - cufa.
B) palanca - plano inclinado — cufia - polea.
C) polea - cufia — torno — palanca.

D) polea - palanca - cufia - cufia.

DGEC

11
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22) La unidad patron para medir fuerza, recibe el nombre de

A) kilo.

B) pascal.

C) newton.
D) kilogramo.

23) La fuerza con que es atraida una persona por la gravedad, es denominada

A) peso.

B) masa.

C) volumen.

D) aceleracion.

24) La ley que dice que dos cuerpos cualesquiera en el espacio se atraen
mutuamente con una fuerza que se calcula multiplicando las magnitudes de
sus masas y dividiendo el producto por el cuadrado de la distancia que las
separa, corresponde a la

A) ley de la Conservacion de la Energia.
B) ley de Gravitacion Universal.

C) primera ley de Kepler.

D) tercera ley de Kepler.

25) Las leyes de Kepler se refieren a

A) la expansion del universo.

B) el movimiento de los planetas.

C) la relatividad del tiempo y el espacio.

D) la conservacion de la materia y la energia.
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26) El movimiento que realiza el planeta Tierra sobre su propio eje recibe el

27)

28)

nombre de

A) Orbita.

B) rotacién.
C) bamboleo.
D) traslacion.

La energia hidraulica es producto de

A) la caida de agua desde cierta altura.
B) el efecto de materiales radiactivos.

C) el calor interno del planeta.

D) la accién del viento.

Considere la siguiente informacion:

Manifestacion

Fuente
l. Sol
II. Mar
lll. Agua
IV. Viento

Edlica
Hidraulica
Solar
Mareomotriz

ooE e

La forma correcta de asociar las fuentes y las manifestaciones de la energia

corresponde a

A) 11, 112, 1II-3, V-4,
B) I3, -4, 12, IV-1.
C) I3, lI-2, 14, IV-1.
D) I-2, I-3; lil-4, IV-1.
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29) La energia solar, proveniente del Sol, es capaz de calentarnos por el
proceso llamado

30)

31)

A)
B)
C)
D)

radiacion.

conduccion.
conveccion.
iluminacién.

La amplificacién de la luz por emisién estimulada de radiacion es empleada
en medicina con el fin de

A)
B)
C)
D)

tirar al blanco.

reparar lesiones.

taladrar diamantes.

comunicar redes de computadoras.

En Costa Rica la planta generadora de energia eléctrica a partir del viento
llamada Tejona, se localiza en

A)
B)
C)
D)

Cachi.
Arenal.
Tilaran.
La Garita.

DGEC
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32) Lea las siguientes frases:

La energia hidraulica es aprovechada por el ser humano desde

hace pocos aiios.

La energia geotérmica se extrae de los fosiles.

La energia nuclear tiene aplicaciones importantes en la medicina.

IV. La energia del oleaje se llama también energia hidraulica.

De las frases anteriores la que es verdadera esta indicada con el nimero

X romano
B
B) I
c) .
D) IV.

33) Lea la siguiente informacion:

No se crea ni se destruye, solo se transforma.

La informacién anterior se refiere al concepto de

A)
B)
C)
D)

peso.
masa.
fuerza.
energia.
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34) Lea la siguiente frase:

35)

36)

37)

Es de color rosa o violeta. Puede observarse durante un
eclipse pero con telescopio.

La frase se refiere a una capa de la estructura del Sol, conocida como

A) nucleo.

B) fotésfera.

C) cromosfera.
D) corona solar.

La exposicion al sol por largos periodos puede provocar problemas para la
salud, tales como :

A) céancer y anemia.

B) insolacién y cancer.

C) nauseas y osteoporosis.
D) deshidratacion y anemia.

La presencia de oxigeno en la atmésfera permite que se pueda obtener
energia de los combustibles por medio del proceso denominado

A) oxidacién.

B) respiracion.
C) combustion.
D) evaporacion.

La capa atmosférica mas cercana a la superficie de la Tierra recibe el
nombre de

A) troposfera.
B) termosfera.
C) tropopausa.
D) estratésfera.
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38) Observe la siguiente informacion:

39)

INSTRUMENTO DE
MEDICION

uUso

A. Barégrafo

Mide la cantidad de lluvia caida
en milimetros (mm).

B. Pluviometro

Mide la cantidad de agua que se
evapora en la atmoésfera durante
un intervalo de tiempo dado.

C. Evaporimetro

Registra las variaciones de la
presion atmosférica.

¢En cual opcion se asocia correctamente el nombre del instrumento de

medicion y su respectivo uso?

All, Bl y Cll
Al, BIl y Cli
All, Blll y Cl
Alll, Bl y CII

Una de las razones por las cuales se da el calentamiento global corresponde

A)
B)
C)
D)

al balance en la tala de arboles.

a la quema de combustibles fésiles.

a la disminucién en el uso de aerosoles.
a la disminucién en la emisién de gases.

DGEC
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40) Lea el siguiente texto:

Se le llama asi a cualquier capa subterranea que tiene rocas
permeables capaces de contener agua.

El texto anterior describe lo que se conoce como

A) aguas subterraneas.
B) aguas superficiales.
C) zona no saturada.
D) manto acuifero.

41) Observe el ciclo del agua que se le representa a continuacion:

gRadiacién Solar

¢ Que nombre recibe el proceso que se da en la zona indicada con el nimero
1?

A) Evaporacion
B) Precipitacion
C) Escurrimiento
D). Condensacion

18
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42)

43)

44)

Lea el siguiente texto relacionado con el ciclo hidrolégico:

Las raices de las plantas absorben el agua, la cual se desplaza hacia
arriba hasta llegar a las hojas, y el agua sube hacia el aire en forma de
vapor.

La fase del ciclo hidrolégico que se evidencia en el texto anterior recibe el
nombre de

A) condensacion.
B) transpiracion.
C) precipitacion.
D) evaporacion.

Realice el siguiente asocie de las capas de la Tierra:

. Nucleo | a. Capa intermedia formada por el material blando.

Il. Corteza | b. Capa sdlida mas externa de la Tierra.

lll. Manto c. Capa mas interna constituida por niquel y hierro.

El orden correcto del asocie que relaciona la capa de la Tierra con su
caracteristica correspondiente es

A) lallb,lllc.
B) lallclb.
C) lc b, lla.
D) Ib,llalllc.

En una «falla» las fuerzas diastroficas actuan sobre rocas que

A) se pliegan.

B) se ondulan.

C) no son flexibles.

D) se amoldan a la presién.

19
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45) La roca de origen volcanico, que se produce cuando la lava se enfria, se
llena de burbujas de gases en su parte superior, es porosa y liviana, recibe
el nombre de

46)

47)

A)
B)
C)
D)

piedra pémez.
diatomita.
arcilla.

yeso.

La vertiente del Caribe de Costa Rica es una region formada en gran parte

por

A)
B)
C)
D)

sedimentos del cuaternario.

rocas intrusivas del mioceno.

rocas volcanicas del mioceno.

rocas igneas oceanicas del cretacico.

Considere la siguiente informacion:

|. Depende de la luz reflejada por el mineral.
Il. Es la ruptura irregular cuando no hay clivaje.

lll. Color del polvo cuando se pulveriza un mineral.

La informacién anterior se refiere, respectivamente, a las propiedades fisicas
de los minerales

A)
B)
C)
D)

| color Il brillo 1l raya.

| brillo Il fractura Il raya.

| color llraya 1l fractura.
| fractura Il raya Il clivaje.

20
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48) Dos tipos de erosién que se presentan en la corteza terrestre corresponden

49)

50)

a

A) meteorizacion y bioldgica.
B) fisica y sedimentacion.

C) hidraulica e hidrica.

D) edlicay quimica.

¢ Cual es el nombre de las rocas que se forman cuando las particulas que
las constituyen se desprenden por la accién del agua, aire o calor; luego se
acumulan y se vuelven compactas?

A) Igneas

B) Intrusivas

C) Metamoérficas
D) Sedimentarias

Lea los siguientes elementos:

. Los fosiles

II. El humus

lll. El magma

IV. Los minerales

De los elementos anteriores, los que forman parte importante del suelo son
los indicados con los nimeros romanos

A) 1yl
B) Iyl
C) llylV.
D) llylV.
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51) Lea la siguiente definicion:

52)

53)

Es un resto organico de una época pasada, conservado en forma
natural.

La definicion anterior hace referencia al concepto de

A)
B)
C)
D)

fésil.
roca.
arena.
mineral.

Los expertos en la materia consideran que hay dos tipos de factores que
propician los desabtres,

la ubicacién geografica y el clima.
la humedad y el tipo de suelo.

los naturales y los antrépicos.

la lluvia y la vulnerabilidad.

Uno de los factores que propicia los desastres naturales es de caracter
«antrépico». El término antropico significa

A)
B)
C)
D)

propio del medio natural y del suelo.

fenémeno natural que requiere de atencion.

consecuencia de una amenaza proxima a suceder.

producto de la actividad humana inadaptada al medio ambiente.

22
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54) Analice los efectos siguientes:

55)

Produce la ruina de cosechas y terrenos, corroe edificios y envenena
rios, animales y personas.

Los efectos descritos son producidos por

A

SLE

la lluvia acida.

la niebla limpia.

los incendios forestales.

las inundaciones periodicas.

El concepto de reciclaje se refiere a

A)
B)
C)
D)

\

la consecuencia negativa producto de un fenémeno natural.
la reutilizacion de los materiales como materia prima nueva.

la alta probabilidad de que ocurra un peligro.
estar en peligro de que suceda un evento.
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LISTA DE FORMULAS

K=°C + 273,15

°C= (g}(%:-sz)

v = dft

F=ma

P=mg

W = Fd

FP xbp=FR x br
Ec = . mv®

Ep =mgh

Em =Ec+ Ep

P =W/t

Constante

Use g = a = 9,8 m/s?
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